

ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಡಾ. ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ್ ಫಿಲಿಪೈನ್ಸ್‌ಗೆ ಭೇಟಿ (ಮಾರ್ಚ್ 25-27, 2024)

ಮಾರ್ಚ್ 27, 2024

ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ ಡಾ. ಎಸ್. ಜೈಶಂಕರ್ ಅವರು ಮಾರ್ಚ್ 25-27, 2024 ರಿಂದ ಫಿಲಿಪೈನ್ಸ್‌ಗೆ ಅಧಿಕೃತ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ಫಿಲಿಪೈನ್ಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀ ಫರ್ಡಿನಾಂಡ್ ಆರ್. ಮಾರ್ಕೋಸ್ ಜೂನಿಯರ್ ಮತ್ತು ಅವರಿಗೆ ಪ್ರಧಾನಿ ಮೋದಿಯವರ ಶುಭಾಶಯಗಳನ್ನು ತಿಳಿಸಿದರು. ಭಾರತ-ಫಿಲಿಪೈನ್ಸ್ ಸಹಭಾಗಿತ್ವದಲ್ಲಿನ ಇತ್ತೀಚಿನ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳು ಮತ್ತು ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸುವ ಜಂಟಿ ಉಪಕ್ರಮಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅವರು ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮಾರ್ಕೋಸ್‌ಗೆ ವಿವರಿಸಿದರು.

2. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು. ಜೂನ್ 2023 ರಲ್ಲಿ ನವದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಹಕಾರದ ಜಂಟಿ ಆಯೋಗದ ಐದನೇ ಸಭೆಯ ನಂತರ ಸಹ ತನ್ನ ಪ್ರತಿರೂಪವಾದ ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀ ಎನ್. ಎ. ಮನಲೋ, ಫಿಲಿಪೈನ್ಸ್‌ನ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯೊಂದಿಗೆ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಹಕಾರದಲ್ಲಿ ಸಾಧಿಸಿದ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಉಭಯ ಸಚಿವರು ಗಮನಿಸಿದರು ಮತ್ತು ರಾಜಕೀಯ ವಿನಿಮಯ, ವ್ಯಾಪಾರ ಮತ್ತು ಹೂಡಿಕೆ, ರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಕಡಲ ಭದ್ರತೆ, ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪಾಲುದಾರಿಕೆ ಸೇರಿದಂತೆ ತೊಡಗುವಿಕೆಯ ಸಂಪೂರ್ಣ ಶ್ರೇಣಿ, ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಔಷಧ, ಕೃಷಿ ಮತ್ತು ಆಹಾರ ಭದ್ರತೆ, ಶಿಕ್ಷಣ, ಮೂಲಸೌಕರ್ಯ, ಹೊಸ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವಿಕೆ ಮತ್ತು ಜನರಿಂದ ಜನರ ವಿನಿಮಯ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು. ಅವರು ಎರಡೂ ದೇಶಗಳ ನಡುವಿನ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಬಲಪಡಿಸುವ ಮಾರ್ಗಗಳನ್ನು ಅನ್ವೇಷಿಸಿದರು, ಅದೇ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಪರಸ್ಪರ ಹಿತಾಸಕ್ತಿಯ ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿದರು. ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳ ಸ್ಥಾಪನೆಯು 75 ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವವನ್ನು ಗುರುತಿಸಲು ಸ್ಮರಣಾರ್ಥ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲು ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೀಡಲಾಯಿತು.

3. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ಕೂಡ ಫಿಲಿಪೈನ್ಸ್‌ನ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ರಕ್ಷಣಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ, ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಶ್ರೀ ಗಿಲ್ಬರ್ಟ್ ಟಿಯೋಡೋರೊ. ರಕ್ಷಣಾ ಮತ್ತು ಕಡಲ ಭದ್ರತೆಯಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವ ಸಹಕಾರವನ್ನು ಇಬ್ಬರೂ ನಾಯಕರು ಸ್ವಾಗತಿಸಿದರು. ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ವೃದ್ಧಿ, ಜಂಟಿ ಸಮರಾಭ್ಯಾಸ, ಮಾಹಿತಿ ವಿನಿಮಯ ಮತ್ತು ರಕ್ಷಣಾ ಕೈಗಾರಿಕಾ ಸಹಯೋಗದ ಮೂಲಕ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ರಕ್ಷಣಾ ಬಾಂಧವ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಆವೇಗವನ್ನು ಕ್ರೋಢೀಕರಿಸುವ ಕುರಿತು ವಸ್ತುನಿಷ್ಠ ಚರ್ಚೆಗಳನ್ನು ನಡೆಸಲಾಯಿತು.

4. ಪ್ರಸ್ತುತ ಮನಿಲಾದಲ್ಲಿ ಬಂದರಿನ ಕರೆಯಲ್ಲಿರುವ ಭಾರತೀಯ ಕರಾವಳಿ ಸಮುದ್ರ ಪಹೆರೆದಾರ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ಫಿಲಿಪೈನ್ ಸರ್ಕಾರದ ಹಿರಿಯ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಫಿಲಿಪೈನ್ ರಕ್ಷಣಾ ಪಡೆಗಳ ಸದಸ್ಯರು ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯದ ಸಭೆಯನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

5. ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವರ ಭೇಟಿಯು ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ತೊಡಗುವಿಕೆಗಳ ಸಾರಾಂಶ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು ಭಾರತ ಮತ್ತು ಫಿಲಿಪೈನ್ಸ್ ನಡುವಿನ ಪ್ರವರ್ಧಮಾನಕ್ಕೆ ಬರುತ್ತಿರುವ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳಿಗೆ ಮತ್ತಷ್ಟು ಪ್ರಚೋದನೆಯನ್ನು ನೀಡಲು ಉತ್ತಮವಾದ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಒದಗಿಸಿದೆ.

ಮನಿಲಾ

ಮಾರ್ಚ್ 27, 2024